

带着一颗为民之心去执法

【今日视点】

面对他,我们无法不感动——周杰,南京市秦淮区城管行政执法大队副大队长,一个普普通通的城管执法人员,但他,却以自己人性化的执法赢得了违建户们的尊重乃至敬重。因为,在周杰的拆违工作中,先于拆除而来的,是他对违建户们的关怀之心和实实在在的帮助。现在,积劳成疾的周杰不幸辞世,但他所坚持的人性化执法方向,将是这座城市足可珍视的一笔宝贵财富,更是打造和谐社会,坚持执政为民一个稳固的支点。城管工作是个老大难,无论是管理无证摊贩还是拆除违建,他们都直接面对矛盾的集

中点,更重要的是,他们所面对的,往往是那些困难人群。

也许,那个在菜场门口摆摊的小贩,他的孩子就指着摆摊的微薄收入交学费;也许,那些挤在几平米违建中的一家老小,穷其一生也无力买上一套商品房。一个地摊,一处违建,只是他们在这座城市中赖以安生立命的唯一手段。当城管执法者要取缔他们的地摊,要拆除他们的违建,他们的抵触情绪只是一种本能反应。这个时候,是选择生硬的执法,对违建户们的现实困难视而不见,还是本着一颗执政为民之心实实在在地帮他们解决后顾之忧?周杰给了我们一个正确的答案。

也正是这样的人性化执法,让拆违者与违建户这对矛

盾主体取得了一种奇妙的和谐,让拆违工作不再“硝烟弥漫”,转而形成一种推进城市建设和保护困难人群的双赢局面。而这一切的基点,在于执法者有没有常怀一颗为民之心。

常怀爱民之心,善谋为民之策。“为民之心”不可无,“为民之策”更需要在实践中技巧性地展现,这是周杰用长期以来的执法实践乃至生命为我们作出的诠释。

城市建设是为了让每个生活在这座城市中的人都能安居乐业,在这其中,那些困难人群的切身利益,更需要城市的管理者和执法者将心比心地去关注。所谓利益和谐才能形成社会和谐,周杰之所以能够赢得违建户们

的敬重,不在于他是一个执法者,而在于他是一个懂得为困难人群着想,愿意为帮助他们解决实际困难而四处奔波的干部,是一个值得信赖的共产党员。正是周杰对那些违建户们利益的充分尊重,才让城建与违建户们之间形成了利益和谐,进而,拆违工作也得以在一个双赢的平台上顺利展开,而这一切,正是在于“周杰们”对执政为民的准确实践。周杰走了,在赶来向他遗体告别的违建户们的泪光中,我们看到了一个普通执法者,一个普通共产党员平凡但足够感人的背影。在他的感召下,相信有越来越多的人会像他一样带着一颗为民之心去执法。

本报评论员 赵勇



感佩异梦仍同床的夫妻

昨天快报刊登的一条新闻,令很多人唏嘘不已。南京的一对夫妻,6年前就打算离婚,可为了不影响孩子学习,他们一直强忍了6年。这6年,夫妻表面上很恩爱,而实际上6年来他们基本上没有夫妻生活。

无独有偶,我认识的一位律师,也是如此。他与妻子12年前就已经感情破裂,可为了女儿的学业,他们一直强装恩爱,12年里,他们虽然同睡一张床上,但这位老兄却不愿碰妻子一下。去年,

他的女儿终于从加拿大留学归来,已经快60岁的律师把所有的家产财物全留给了妻子,自己拎了一个包就搬了出去,住进了一间很简易的出租房里。

我的脑海里经常会浮现那位律师朋友凄凉的背影。为了子女,许多人牺牲了太多太多,虽然我并不支持他们的这种牺牲,可他们对子女的无私,却无法不让人感动。只是,那些做子女的,能完全理解这可怜的父母心吗?

新“连升三级”让人期待

明朝有个人叫张好古,人不咋的,却老是撞大运,所以连升三级,可谓官运亨通啊。这个“连升三级”的故事还被选入了学生课本。

如今,也有了新版“连升三级”的事儿。不过,版本、剧情截然不同,人物类型也截然不同。说是湖南省最近作出重大人事举措,5名优秀的乡镇干部“三级跳”,被直接提拔到省直厅局任正副处长,并将这一做法形成制度。新版“连升三级”让无数人振奋不已,虽然也有个别认为这或许是在作秀,但我以为仍然值得我们为之一欣慰。

官场上的事情,普通老百姓是雾里看花,怎么也弄不清楚的。只知道如果从下往上一级一级地爬,需要一

个漫长的时间和艰险的过程。当然,那些通过不正当手段得以升迁的人除外。我曾经采访过一名乡镇干部,当年他退伍回乡时,当上了村干部,那时他踌躇满志,富有激情,准备大干一番。后来终于因村里工作出色,升到了乡里任乡长助理。20年过去了,从不请客送礼的他虽然自认为清廉能干,但这么长的时间居然就升了一级:副乡长。亲友都笑他,他只能苦笑道:我不是输在能力上,而是输在论资排辈、求全责备、迁就照顾的干部选用规则上。

像他一样发出相同感慨的人其实有很多。而湖南省的做法,无疑给那些混迹基层、怀才不遇、不得志的干部吹来一股清风,也让他们有了一种期待。

惊闻大半获罪贪官吃皇粮

【公民发言】

从初查、立案、侦查到起诉,检察官历尽千辛万苦才把一个贪官诉到法院,可现在竟然有百分之七八十的贪官被判了罪还在吃皇粮。

(7月26日《现代金报》)这是咋回事呢?原来,近年来,法院对职务犯罪案件判处免予刑事处罚、适用缓刑的比率,从2001年的51.38%递增至2005年的66.48%。而根据1999年人事部《关于国家机关、事业单位工作人员受行政刑事处罚工资处理意见的复函》的规定,国家机关和事业单位工作人员被判处

缓刑的,如果安排了临时工作,可按照缓刑前基本工资额的60%发给生活费,缓刑期满后达到退休年龄的,可以享受相应的退休待遇。

好不容易才把一个贪官揪下马,可到头来,贪官却几乎毫发未损又活灵活现地回来了,班照上,工资照拿,退休照退,这岂不让人憋屈死?不仅如此,七八成贪官判了罪吃皇粮对那些潜在的贪官无疑还是一种“激励”,对贪官如此仁慈,真是贻害无穷呀!看来,尽最大可能减少贪官缓刑,废除人事部的那个《复函》已经迫在眉睫。

(吴应海 江苏 教师)

南京话本

买黑车受罚没什么错啊

这两天网上比较热的一个话题是“买两次黑车就要劳教是不是合适?”由头是北京最近出台规定:市民购买两次“黑自行车”就要被警告、治安拘留甚至劳教。之所以把这个话题扯到咱们南京,是因为我们南京的堂子街、江东门等黑车市场一直不曾完全沉寂过。当然,黑车市场的存在,也说明有很多南京人曾经或正骑着从黑车市场买来的自行车。

人真的很奇怪,说起来都对那些偷车贼咬牙切齿,但一转身,很多人又会跑到黑车市场去买车。当然,如果把这种行为定性为“销赃”显然有点上纲上线了,人们去买黑车主要是图便宜,即使再被偷了也不会太心疼。但不管怎么说,你去买赃车事实上是给那些偷车贼起到了“销赃”的作用。如果没人去买黑车,那些“做不成生意”的小偷还会那么热衷于偷自行车吗?北京的规定我看没什么不对。劳教确实是重了点,但警告或罚款乃至治安拘留,我看完全可以。我的意思是,在自行车失窃已成为一大顽疾的时候,北京的药方咱们南京不妨也拿过来抓几副药。



今日主持 赵勇

“影子学习”能学以致用吗

【公民发言】

从2005年9月至2006年4月,四川5名副厅级官员分别进入美国州政府部门“顶岗实习”,这5名四川官员担任助理职务,像影子一样地全程跟随厅长(主任)参与各项工作,近距离体验美国政府的运行。

(7月26日《中国青年报》)不少人质疑“顶岗实习”到头来又会成为变相的公费出国旅游,我倒觉得,派官员到欧美国家学习取经不是坏事,至少可开阔眼界,感受什么叫“公共事务管理”。至于学习效果,我想,能被选中派到美国从事“影子工作”的,

应该都不是平庸之辈,再加上此次培训的高度针对性,这5名官员不可能空手而回的。换句话说,问题的关键在于他们是否能取到“真经”,而在于学成归来的他们能否学以致用。

美国的公务员被赋予强烈的契约意识与服务意识,我是政府用纳税人的钱雇来的,我必须认真工作,服务民众,不然就要被解雇。契约意识与服务意识所衍生出来的,必然是高度的职业精神以及高效率。与此形成对比的是,我国公务员被笼罩上过于浓郁的官本位气息,不说公务员,就是普通百姓也津津乐道于公务员的级别以及相应的权力。

在我们的用人环境下,单靠工作能力还不够,还有很多只可意会的事情要应付,这就是所谓的“潜规则”。举个例子,工作不力被解雇在美国政府很正常,可在我国,似乎还没听说过公务员工作不力被辞退的新闻。

体制决定人的能动性,营造一个良好的体制,可以让绵羊爆发出雄狮的能量,反之亦然。回到四川的“顶岗实习”上来,如果现有的公务员用人机制不革新,即使“海归”们学富五车,到头来,他们不但不能有所作为,很可能被旧有的环境同化,学到的新理念、新知识沦为装饰。(修仰峰 福建 职员)

“超女撩裙”考问娱乐底线

【热点纵论】

在7月22日《超级女声》广州唱区的20进10的比赛中,选手孙艺心大胆撩裙露出白色底裤,湖南卫视在播出过程中并未认真地剪辑删除这些内容。她的这一举动不但在网上引起极大争论,也引起了主管部门的高度关注。

(7月26日《法制晚报》)原本表现欠佳的孙艺心一“撩”成名,迅速占据了各大媒体和网络的头条。孙这一撩一露让其成为话题女郎的同时,也再次将湖南卫视和“超级女声”等选秀节目推上了风口浪尖。

以“超级女声”为代表的

选秀节目近年来颇为风靡。鉴于此,全国大大小小很多电视台纷纷开办选秀节目,那情形真是“相当”地壮观。在这些选秀节目中,参赛选手目的不尽相同。一试身手者有之、考验和锻炼自己者有之、盼着成名露脸者亦有之……在这类节目中,观众们不但能审美,亦能“审丑”,稍不小心还可能“有幸”一睹某些选手底裤的颜色……而一些电视台在做这些选秀节目时也过分强调其娱乐色彩及其带来的眼球效应,忽视了其应承担的社会责任和道德责任。结果往往是提高了收视率,招揽了众多的广告商,同时损害了自身的形象。

娱乐节目 shouldn't 应该承担

道德责任?且不忙着解答,我们先来看一个例子。在2004年年初的美国职业橄榄球联赛超级演出中,珍妮杰克逊的右乳突然暴露在数百万现场以及电视观众面前。为此,珍妮杰克逊受到了猛烈的谴责和巨大的舆论压力,美国联邦通信委员会(FCC)也对直播该演出的美国CBS电视网开出了55万美元的罚单。行文至此,娱乐节目有没有道德底线应该非常明了了,娱乐事业发达的美国尚且如此,中国自不必言了。

(姜凌云 广东 职员)

本版言论除评论员文章外均不代表本报观点
wfwcbxyh@vip.sohu.net

活动时间:06年7月29-31日 全场价格按市场变化调节 保证更低 全城14店联动 请至您身边的五星电器大卖场选购

五星电器全国采购 低价普惠·全城联动

- 五星空调 五星服务 即日起每天前1000名购空调即可享受即买即送即装 (详情请咨询,凭券到店五星电器)
- 夜市送现金车费 18:00以后购空调即送现金车费20元 (数量有限送完为止限双休)
- 厂商联合让利 实惠眼见为实 五星/厂家联合声明:不提价再直降,返利实实在在
 - 春兰空调直降 400-1700元
 - 志高空调直降 400-1300元
 - 美的空调直降 400-1600元
 - 海尔空调直降 500-1300元
 - 科龙空调直降 400-1400元
 - 奥克斯空调直降 500-1600元
 - 海信空调直降 400-1300元
- 江宁大卖场8月5日满月庆 精彩敬请期待

手机:五星·MOTO 联合促销 购指定型号三星手机 赠多彩大礼包;五星·诺基亚 联合促销 全场折让100元起 购指定机型赠大礼;五星·波导 联合促销 全场折让100元起 购指定机型赠大礼;五星·夏新 联合促销 全场折让100元起 购指定机型赠大礼;五星·索爱 联合促销 购指定型号三星手机 赠多彩大礼包;五星·联想 联合促销 购指定型号三星手机 赠多彩大礼包

数码:购笔记本电脑加送卡西欧名表/游戏方向盘/无线礼盒套装 满6000再返600(特价/报广机型除外限呈) 购电脑就送八件套大礼包,品牌电脑2999元起售,笔记本电脑3999元起售

本广告刊登内容仅限南京市内各卖场,机型各活动不可累得,机型视人限购一台,售完即止,礼品适用指定机型,送完即止。图片仅供参考,以实物为准,返现折让直接在价格中体现,手机价格均为活动价,如有冒昧以店堂海报为准!

新街口大卖场 山西路大卖场 瑞金路大卖场 建宁路大卖场 水西门大卖场 江东北路大卖场 高淳大卖场
洪武路50号(原金贸大厦) 中山北路105号 瑞金路52号(原民航大酒店) 建宁路90号 水西门大街2号(原银都国际) 江东北路303号 高淳大卖场
浦口大卖场 江宁大卖场 六合大卖场 溧水大卖场 高淳大卖场 高淳大卖场 高淳大卖场
浦口区珠江中街(原浦东大卖场) 大厂区永利购物中心A楼 六合区泰山2号(原人民商场) 溧水区中山西路(原五星大卖场) 溧水区中山西路(原五星大卖场) 溧水区中山西路(原五星大卖场) 溧水区中山西路(原五星大卖场) 溧水区中山西路(原五星大卖场)

五星统一客服热线:96896688